

# “小记者爱心淘宝”活动 招募爱心小摊主啦

本报讯 5月27日,平顶山日报社小记者团将联合名门天街推出“小记者爱心淘宝”活动,为六一爱心活动做准备。

六一儿童节对于小朋友来说是一个快乐的日子,这一天,等待他们的是精美的礼物和父母的陪伴。但你们知道吗?有这样一群孩子,他们没有父

母的陪伴,没有心仪的玩具和美味的零食。为了让小记者淘宝活动更有意义,小记者们可以用本次淘宝活动的收入,购买一份爱心礼物。小记者团将于六一期间组织小记者赶赴福利院,为那里的孩子们送上一份节日的喜悦,陪伴他们度过一个与众不同的儿童节。

时间:5月27日(周六)下午4点。  
地点:名门天街一楼中厅(新华区凌云路与民祥街交叉口附近)。  
参与人员:2023年度小记者(30人)。  
想要了解更多活动详情,请扫描右侧二维码关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)



## 开展系列活动 培育文明使者

□记者 邢晓蕊

本报讯 学习文明礼仪、参与志愿服务……近段时间,湛河区开源路小学开展了文明礼仪教育主题月系列活动,学生们争当文明使者,为文明城市、文明校园创建贡献力量。

该校校长吕英赞介绍,为进一步提升学生的文明礼仪素养,营造人人争创文明城市、文明校园的良好氛围,该校把5月作为文明礼仪教育主题月,以“知礼明德,做新时代好少年”为主题开展了系列活动。首先,利用升旗仪式、主题班会等形式对学生深入开展日常行为规范教育,营造浓厚氛围。接着,对学生进行仪式教育,引导少先队员行标准队礼等,坚定理想信念。该校还组织少先队员参与文明交通劝导、学雷锋志愿服务等活动,倡导学生、家长和市民摒弃不文明交通陋习,文明出行,在校内外营造积极向上的文明新风。

该校还开展了班级“文明礼仪”评比,引导学生以得体的仪表和阳光向上、朝气蓬勃的精神风貌为班级争光;组织学生和家长一起阅读文明礼仪读本,通过“小手拉大手”,引导学生从生活小事做起,践行文明礼仪,养成良好的行为习惯。

“文明礼仪教育主题月系列活动的开展,使学生们自觉改掉了随手丢纸屑、垃圾等不良习惯,提升了学生自我管理能力和文明礼仪新风。”该校少先队大队辅导员徐文秀说。

## 学习《民法典》 做懂法少年

□记者 邢晓蕊

本报讯 今年5月是我国第三个“《民法典》宣传月”,为切实加强《民法典》的学习宣传教育,引导少年儿童从小学法、懂法、守法、用法,5月23日下午,新华区体育路小学教育集团总校开展了“美好生活·《民法典》相伴”主题班会。

在班队会上,各班班主任从为什么要学习《民法典》、《民法典》解读等方面,用通俗易懂的语言,深入浅出地为学生们进行了讲解。对于《民法典》中涉及未成年人保护的相关法条,老师们结合学生学习、生活中的生动案例进行解析,多角度阐释了《民法典》如何为未成年人撑起法治“保护伞”,让学生们直观感受到《民法典》就在身边。学生们在班队会上积极思考,讨论热烈,掀起了学习《民法典》的热潮。

该校有关负责人说,通过形式多样、内容丰富的《民法典》主题班会活动,让学生们近距离接触和了解了《民法典》,增强了学生的法治意识,并提升了他们的自我保护意识和能力。今后,该校将不断健全、完善普法宣传教育机制,真正让《民法典》成为指导教育教学和学习生活的“百科全书”,使法治精神的种子深埋学生心中,让学生们在法律保护下享受美好生活。

### 精彩活动 点亮校园

乘艺术之风 展才华之翼

## 稻香路学校举行首届校园文化艺术节

本报讯 5月22日下午,湛河区稻香路学校举行了以“绽美芳华 筑稻香梦想”为主题的首届校园文化艺术节。

当天下午2点半,笔者一走进稻香路学校就被一段优美的古筝乐曲吸引住了。原来是四(1)班的孩子们在舞台一侧做上台前的最后准备,他们要表演的是《青花瓷》,是一个古筝电钢琴伴舞的节目。为了这个节目,班里的12个孩子已经准备了两个多月,先后进行了3次彩排。

3点半,艺术节正式拉开帷幕,首先上台的是一(1)班和一(2)班的孩子。他们共同为大家带来了一曲动感十足的舞蹈《勇气大爆发》。精彩的表演赢得了台下的阵阵掌声。丰年不忘饥苦,富岁当思节约。接着,一(4)班的孩子们演绎了《稻田里的中国梦》,稚嫩而又真挚纯粹的童声,描绘着袁隆平爷爷对“禾下乘凉梦”和“杂交水稻覆盖全球梦”的宏伟画卷。一个个精彩的节目,让全校师生赞叹不已。



稻香路学校一(4)班孩子表演《稻田里的中国梦》

“校园文化艺术节是校园文化展示的窗口,也是全体师生展现才艺的舞台。艺术节的顺利开展,为我校营造了一个团结、活泼、健康向上的校园文化氛围。”该校执行校长平冠栋说。(郝晓芳 文/图)

## 新华区实验小学:笔墨生香迎六一

本报讯 在第73个六一儿童节即将到来之际,为了营造校园艺术氛围,激发广大师生热爱书画、热爱传统文化的热情,推进少年儿童艺术的提高,5月24日上午,新华区实验小学举办了“笔墨传情”迎六一书画作品展。

上午10点,来自该校各个年级的120名优秀学生代表书写“孝”“德”二字,拉开了此次活动的序幕。据了解,本次活动由该校美术组主办,参展作品经过班级初选、年级组推荐、学校评审,最终评选出数百件优秀作品。当天,平顶山市书协副主席、应都书画院名誉院长刘根,应都书画院名誉院长曹凯田,应都书画院院长刘建英等也应邀来到了活动现场,挥毫泼墨,为广大师生展现书画的魅力。

“此次展出的书画作品,题材丰富、形式多样,富于童真童趣。驻足一幅幅作品前,如读天真烂漫的儿童诗歌,如读梦幻离奇的童话故事。透过稚味、拙味、趣味的作品,我们可以



新华区实验小学学生展示自己的书法作品

感受到童心世界的真、善、美。活动不仅丰富了孩子们的校园生活,也让他们受到了书画艺术的熏陶。”该校校长安耀伟说。(王红梅 文/图)